

# 舒桥乡推广人大“代表码” 解决群众烦心事

本报讯(记者 林伟 陈佳莹) 近段时间,舒桥乡积极发挥人大代表听民声、集民智、解民忧的桥梁纽带作用,大力推广“代表码”应用,通过手机端即时反映,高效做到“民有所呼,我有所应”。“用‘代表码’反映问题,没想到这么快就把这条路修好了。”舒桥乡舒桥村村民肖伍溪站在家门口崭新的砖石路上显得十分开心。过去,每逢下雨天,这条路上就频频有人滑倒,这也成了附近学校师生们出行的“堵心”路段。一个月前,肖伍溪抱着试试看的心

态通过人大“代表码”反映了一下这条路的情况,没想到第二天就收到乡人大代表的反馈。看到肖伍溪反映的问题后,乡人大代表立即到现场了解具体情况,研究解决方法,短短一个月的时间这条路就改造完毕。

为民办好事,为民办好事,怎么办,去哪办。在人大基层单元日常操作工作时发现,许多村民还不了解“代表码”提议形式,一些年龄较大的村民,不知道如何利用手机操作,觉得要用到手机扫码肯定是很麻烦的事情,因此群

众接受度不高。为此,连月来,舒桥乡组织工作人员把“代表码”发到各行政村,在村民服务中心、公示栏、人大代表联络站等地都张贴上“代表码”,还进村入户手把手教村民用“代表码”,村民有事可以直接扫描“代表码”给人大代表提建议,实现了数据多跑腿,群众少跑路。

从今年9月份开始全面推广“代表码”以来,截至目前,舒桥乡共收到群众意见建议100多条,除了有5条意见建议通过平台流转外,其余建议均已办

结,回复率及群众满意度均达到了100%。接下来,舒桥乡人大将抓住人大数字化改革契机,继续探索完善“代表码”功能,努力在代表履职、人大监督等工作中实现数字赋能。“接下来,舒桥乡以人大数字化改革基层单元建设为契机,继续进行人大联络站加共享法庭的基层治理模式的探索,拓宽多元化化解模式,促进社会和谐稳定,提升基层治理能力,充分发挥人大代表的作用,助力全过程人民民主的实践。”舒桥乡人大主席洪永森说。

应对寒潮 供电可靠

## 35千伏山口变综自改造工程竣工投产

本报讯(记者 陈采好 见习记者 张清岚) 为应对寒潮天气对电网及设备运行带来的影响,近日,县供电公司历时15天的35千伏山口变综合自动化改造工程圆满完成并顺利投产,在寒潮来临之际为青田电网可靠稳定运行提供强大支撑。35千伏山口变综自改造工程是县供电公司本月投产的第二个变电站综自改造工程,创造了青田电网改造的新速度。

“电容器电气指示处于试验位置,电容器开关小车确在试验位置。”记者走进山口变电站,只见两位工作人员正在相

互配合着进行指令的发号、校验与实施工作,他们正在进行的是保护计量带负荷试验。随着指令的执行与发出,位于山口片的35千伏山口变电站主变压器立即发出清脆而有规律的“嗡嗡”声响,一条条电缆将清洁的电能送入千家万户。

在改造前,山口变电站采用老旧预制舱设计,设备老化严重,供电可靠性较差,备品备件采购困难,运行状况已列入省公司红线目录。35千伏山口变综自改造工程位于山口镇,总投资230万元,对站内的监控系统、一体化电源、一些老旧线缆都进行了更换,对开关柜进行大修,

更换互感器,扩建主控室,补强接地网,实现整体装置设备的自动化智能化,为后续迎峰度冬用电提供强大保障。

山口变改造工程项目经理陈前表示,山口变电站于2007年,变电容量是20兆伏安,供电区域涵盖山口、仁庄、方山、汤洋在内的两镇两乡及其周边区域。在寒潮来临之际,通过变电站改造可以极大地提高山口片区电网的供电能力。

“为应对寒潮,县供电公司做了三方面工作:第一,在前期做好对全县电力线路的隐患排查和消缺治理。第二,

对高山地区线路通道进行清障,特别是一些毛竹区域、易受雨雪冰冻的区域。第三,做好应急部署,准备电杆、导线等应急设备,同时做好物资准备,引进融冰装置和技术。”县供电公司运检部主任周毅表示。

县供电公司提醒广大市民,寒潮天气时,大家要注意家中大功率取暖器用电安全。若在户外有电线断落、电杆倾斜、变电器故障等情况请勿靠近,以免触电,及时联系电力部门或拨打795598/6895091。

## 以监督力度提升社会保障“温度”

县纪委监委多措并举推进漠视侵害群众利益问题专项治理

本报讯(记者 邹俊 通讯员 陈新彩) “老人家,天气冷了,被子盖着还暖和吗?”“暖和,工作人员刚给我们送来了新被子,这些被子又厚又软……”连日来,伴随着气温骤降,县纪检监察干部分批走访乡镇公办敬老院,关心了解在院老人的身体状况和生活近况。

一条条崭新舒适的棉被,既体现了养老服务保障政策的有效落实,也彰显了县纪检监察干部为民服务的深厚情怀。近年来,县纪委监委坚持人民至上,常态化推进漠视侵害群众利益问题专项治理,通过排查整治养老服务、养老保险、社会救助等民生领域问题,推

动职能部门提高服务质效,让群众“有感”更“有得”。

“自查办了乡镇公办敬老院工作人员违纪违规侵占供养金案件后,我们每年都会对公办敬老院等养老服务机构管理情况开展监督检查。”县纪委监委相关负责人说,今年以来,县纪委监委便以特困人员救助供养经费(简称供养金)管理为切入点,深入开展城镇居家养老服务保障专项治理。县纪委监委派驻第四纪检监察组提前介入参与治理方案拟定,并立足“监督的再监督”职能定位,重点跟踪关注供养金监管制度执行情况,持续传导责任压力,实现供

养金使用管理全程留痕、实时预警。在此基础上,该组深入一线走访了解村(社)老人照料服务情况,以交办负面清单的方式推动县民政局修订完善《青田县城乡养老服务设施布局专项规划》。按照该规划,民政局优化设施布局和资源分配,督导223个村(社)居家养老服务照料中心有序运营,为群众提供了更加优质的养老服务。

与此同时,在油竹街道、腊口镇、小舟山乡等乡镇街道,县纪委监委要求当地纪检监察干部定期走访村(社)、企业,重点跟踪关注养老政策宣传情况,并协同县人社局对养老社保缴纳工作抓好

监督检查,深度查纠工作“庸懒散”、态度“生冷硬”等问题,倒逼责任干部高效帮助群众办理社保业务,实现应保尽保、应缴尽缴。据统计,今年以来,全县累计新增参保城乡居民养老保险985人,新增参保企业职工基本养老保险5268人。

“接下来,我们将继续拓展应用漠视侵害群众利益问题专项治理成果,推动职能部门以整改成效升级服务体系,让广大群众尤其是困难群众享受到更加实在、更加普惠的社会保障服务。”县纪委监委相关负责人表示。

## 猪肉价格回落 县内多家门店迎来售卖“小高峰”

本报讯(见习记者 张清岚) 对于不少“家庭掌勺人”来说,生鲜价格的走势可谓是每日的“头条新闻”。近日,受养殖户出栏率上升影响,全国猪肉价格呈现下降趋势,每斤猪肉的价格整体回落了2-5元不等,吃货们的“春天”可算是来了。

在中心菜市场二楼的鲜肉区,记者看到,猪肉摊位前挤满了前来选购肉品的市民,听到了肉价回落的消息,不少市民满心欢喜,不论夹心肉、五花肉,还是猪脚、排骨,此刻都成为了市民们的“囤货对象”,市民夏先生就是其中之一。“现在猪肉的价格降了很多,像我刚刚买了块五花肉只要20元,比之前一斤便宜了两三元,所以今天准备过来多屯一点。”夏先生说。

“现在猪肉价格比上个月降了一点点,上个月最高22元一斤,现在20元一斤。”中心菜市场商户李灵芬介绍。菜场工作人员告诉记者,根据养殖场的出厂价格显示,这个月每头猪每斤价格已降至16.9元,相较于上月19.6元的价格,每斤降低了2.7元,同比下13.7%。

在城东菜市场,管理人员冯金荣在现场也给记者做了各个猪肉部位的价格讲解。“现在青田市场上的猪肉价格趋于平稳状态,市场上销售的猪脚是22元一斤,排骨是30元一斤,夹心肉是20元一斤。”冯金荣告诉记者,目前城东菜市场的猪肉处于“供过于求”状态,此次价格回落带来的猪肉销量与往日比有所增多,但由于客流量少,并没有发生大规模的“抢购”现象。

随后,记者又来到了世纪联华超市鹤城路门店,鲜肉区的工作人员告诉记者,超市里的猪肉平均每斤降价了2到5元,其中最受欢迎的“夹心肉”已从25.8元每斤下降到了23.8元每斤。

据了解,在10月下旬,猪肉价格曾因供应阶段性偏紧造成了短暂上涨,近期,随着养殖户正常出栏,才有了此次的价格回落。

## 两男子高速上徒步去买油 幸亏巡逻民警及时制止

在高速上开车没油了怎么办?近日,在G1513温丽高速丽水方向,一辆半挂车行驶过程中没油了,驾驶员竟然直接把车停在了路边,两人手提铁桶徒步往前方加油站买油,准备手动为半挂车加油。幸亏民警及时发现,并进行制止。

当天晚上,在位于G1513温丽高速丽水方向78公里左右,一辆半挂车停靠在路边,现场未设置任何警示标志,民警上前查看情况后发现车上没有驾驶员。随后,在做好预警措施后民警向前寻找,发现有两名男子手提铁桶在路边行走,于是立即上前询问情况。

据驾驶人夏某描述,他在驾驶过程中没有注意油箱剩余油量,车子开到距离青田服务区还有1公里时车没油了。夏某心想距离前方青田服务区就1公里,觉得叫施救太麻烦了,于是就准备走到服务区去买油。夏某和同伴下车之后没有在车辆后方设置警告标志就沿着高速公路往服务区走去了。

随后,民警对驾驶人夏某的错误行为进行了严厉的批评教育,并对夏某“高速公路车辆发生故障后,未按规定设置警告标志”的违法行为进行了处罚。交警也提醒广大驾驶员,高速公路上车辆发生故障后,请及时拨打12122报警求助。

叶春苑 吴应华

## 要闻短讯

### 消防宣传进校园 防火知识入“童心”

本报讯(记者 夏灵敏) 11月29日,县消防救援大队组织工作人员来到城东实验小学教育集团少年宫路校区,开展消防知识进校园活动,增强师生森林防火安全意识,提高防范火灾和逃生自救能力。

活动现场,学生们首先观看了《消防宣传片》。随后,县消防救援大队工作人员以家庭和校园火灾特点为主要内容,深入浅出地讲解了火场疏散逃生自救以及如何报警、如何使用灭火器等消防常识,并对学生们提出的疑问一一进行了耐心解答。

“今天,我们学到了一些消防知识。假如发生火灾,我们一定要保持镇定、不要慌,第一时间拨打119,仔细告诉消防员叔叔火灾的地点、现场火灾情况等。”城东实验小学教育集团少年宫路校区学生叶宸伊说。

今年11月9日是第31个全国消防日,11月是消防宣传月。11月期间,县消防救援大队先后走进20多家学校,通过发放《小学生安全常识读本》《消防安全常识二十条》等,开展消防疏散演练等活动,提升学生群众消防安全常识知晓率,受众学生达3000余人,发放相关宣传资料近万份。

守护青春 远离伤害

### 江南实验学校开展青春期健康和防性侵教育活动

本报讯(记者 夏建徽) 11月30日下午,江南实验学校开展青春期健康和防性侵教育活动。

在《拥抱青春期》专题知识讲座上,授课教师从美丽的青春期、认识身体与自我悦纳、情感变化和人际关系、性行为与我们的决定、辨别和预防性侵害等五方面展开,通过深入浅出的讲解、举例子、问答互动等方式,对青少年在成长过程中可能出现的生理、心理现象进行了全方位的科普讲解。

在《防性侵教育》主题讲座上,两位老师通过游戏体验、情境模拟、案例分析等多种形式引导学生建立“隐私”的概念,学会保护自己并尊重他人的隐私,了解预防性侵的相关常识以及处理方式,提升学生自我保护能力。

通过此次教育活动,让孩子们学会了正确认识自己、接纳自己、拥抱自己,增强了预防性侵害的意识,提升了自我保护的能力,助力孩子们健康快乐成长。



近日,伯温小学小学部在寝室里举行了一场别开生面的“叠被子”劳动技能比赛。

随着哨声响起,100多名学生纷纷拿出各自的“看家”本领,以娴熟的动作快速将被子铺平、压实、翻折、折角、捏线,然后用两手折出棱角,叠好被子。

夏建徽 程泽燕

## 公共场所户外聚众打扑克牌 “露天牌场”带出陋习损形象

交”的他们直接将烟头随手一扔了事。

当天,陆续续下着雨,但是大家打牌的兴致却一直不减,甚至还有人撑着雨伞站在边上围观打牌。据周边的市民反映,每天从早到晚都有不少人来这里打牌,人多的时候,这个凉亭里能聚集上百人,无论是打牌的人还是围观的人基本都不戴口罩。

当天下午4点,记者来到刘基广场看到,两侧的树林里搭起一个蓝色雨棚,俨然成为一个户外“棋牌室”,一些市民自带桌子和塑料凳,组成了一个简单的牌桌,然后围坐在一起悠闲地打扑克牌,吸引不少市民驻足围观。记者观察到,虽然大部分人打扑克牌是为了消遣时间,但是仍有部分市民存在赌博行

为,他们公然把现金放在牌桌上,赌资从几元到几百元不等。

记者还走访了瓯南街道、油竹街道等地,发现不少公园、凉亭等场所都有人在打牌,市民们三三两两一组,使公共场所变成了“露天棋牌室”。

市民对公共场所聚众打扑克牌的行为怎么看呢?记者随机采访了几位过路的市民,他们都表示,公共场所打牌延伸出乱扔垃圾、赌博、争吵等现象,实在不文明,必须制止。

“公共场所是一座城市市容市貌的体现和文明素养的窗口,我们倡导广大市民朋友在公共场所要注意文明娱乐,注意自身形象,爱护环境卫生,不要出现高声喧哗、随地吐痰、乱扔烟蒂垃圾、

损坏公共设施等不文明行为,特别要注意在公共场所不要聚众赌博,让人人都能争做一个文明有礼的青田人。”县精神文明建设指导中心综合科科长徐高翔表示。

【编后语】打牌本是一项休闲益智的活动,但这么多人聚集在公共场所,实为不雅。不管是不是赌博,都有损城市形象,降低一座城市的文明素养。青田是我家,文明靠大家,不论年纪大小,我们都应该约束自己的行为,在公共场合注意文明,营造社会良好风气。

余自强 舒旭影



欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721  
传 真:0578-6837721

终 审 王家宙  
一版编辑 张钰伽  
二版编辑 夏建徽  
三版编辑 陈玲俐  
一四校对 叶秀未  
二四校对 张爱微  
二二版式 柳建平  
二二版式 周炜霞